2016-72) 2]-7 FE| QuH-A% -3 4
YAl AAAR /AR, sto]defA #57Y TSI (gobarian@gmail.com)

sido] tigh 2E dds FEI(HYLAL stol22)d AU

1. 2%15 111100002 101010100 tfs]l XORi=2] AAS L2885t Zat gls 165142 vf27|
Bt 27

@ 5A

@ 6B

® A5

@ B6

e A=

(1)

XOR 48 : 11110000 XOR 10101010 = 01011010 // XOR& LAofA 19 747t &4
e o o] 1o] "ok A BA HEE & 43 2% lojaz 19 Ji4prt A h7h o
E90] 0o] "o} & ®A ¥[E= A WA JH2 1ol & WA 42 0022 19 Jf4rt
E4707F &0 &3o] lo] "t YA = o]} piiyiA] WAooz Ae2lstH "t

16714 wigh 1 01011010 = 5Aue

Tip! = 2714, 10314, 16%100k0] HAS Hole2 YEUWH o532k 2t 078 7= &
y F&E B7] Yol Al S 8421 RER S of), 10314 102 16

L R T )‘B\
A% AZIL oF42 AF Zolch. UmAE opioba] woz of4g st Jolck.

105 2T(2%18} 167 1) 16214 10%k 2%1(2%15t 16%1%) 16%1%
0 0000 0 10 1010 A
1 0001 1 11 1011 B
2 0010 2 12 1100 C
3 0011 3 13 1101 D
4 0100 4 14 1110 E
5 0101 5 15 1111 F
6 0110 6 20 0001 0100 14
7 0111 7 50 0011 0010 32
8 1000 8 248 1111 1000 F8
9 1001 9

A UEQZ whalo] oigh dygor 22 227

%E 2~ (Bluetooth)= &Ygt 532 7]7] Ztogt FAlo] 7Hs sirt.
S2EA PARG A0 AE 27t

L | (access point) §lo] & A& 7] FA4lo] 7155ttt

=
ro
|m



@ 2 4 7FsAYE 7he Ao W 42 UEsHH Bluetooth < Wi-Fi < NFC <
LTE 2o]c}.

qG A=

(3) NFC9} Bluetooth= AP(A|A EQIE, Wi-FioJA = Q) BS(Z]AZ, LTEIA =g) ¢
ol £ x| 2] FAo| rhsic

o A=
(1) 22EAL 22E X2 z|Ysls 7|7]2}H 280 Abglo] 7]7] 7t EAlo] 7}aich,
(2) 2552 YAlo] NFC AR 2|t Ad &=7} w2t (ofje] 21d-& Arxst)
(4) ) B4 7B5A2E JPhe ZolH W M2 Udstw NFC < Bluetooth < Wi-Fi <
LTE <=oltt. (of2fo] 1S #rxsich)
Tip! : BA YEYI 9AlS0] AMA £r ol Mi Agl2 shto] Jaloz Uehfw creut
Fdqu
Data
rate
1 GB
100 MB
10 MB
1 MB
100 KB

00ImO.1lm Im I0m 100m 1km 10km

3. <H7]>9] mZAAPL, P2, P3E AlZF &FEHtime quantum)o] 291 RR(Round-Robin)et
pejEor AAEHY o, v §F AICR &2 A7 (B, SEAol® Z2AA &
AP AIZE BE A7 SuE O7bRe] AIRHE ‘?:jin}. ALt AEE A 28 SMAR] oA
vreat)

— T

<H7]>
ZZA 2 E2A7E AGPAIE
Fl 0 3
P2 il
P3 3 2

® 5.7



® 7.0

@ 7.3

g A3

(1)

ol 202 ITE RAEE 29 ohgyt A 0%o] AR Z2ANAE PlojBg A
Al Fol 292 8Tt Al 2004 ofgo] 23T Z2 A A= AIF 1o P27} wAS)
o &% Fofl dilstal fleng P2E 4oisttt. ojnf &g F(circular queue)of| P2 th20]
A

o
Aede T Z2ALE AdH=sioF sh=tl, otA P37F EASHA] dfenz(dA] A2 20]
) P12 oA 2A1E8Y e 7ol ). P27t &'F Al 404+= Pl
o] Adeiyut FAlo P37t oju] Al 304 =AFgionz P37t ojo] «gF ol Sof7t L,
of P25 «& ol ¥=t. P12 AA| A3 A[gro] o]z 1RtgRh ey, 8 7

of = YHAl P3, P27t A= Aot

P1 P2 Bl |E3 P2

0 2 4 5 7 9
7}7ke| S AIZHuHE AZHE AAbSHR chgat 2k,

1=5-0=5//PlE 5&0] 2UL 0&0] Sojgtone Seazke 57} Hck.
P2 =9 - 1=8//P2t 9% BUL 1&d Soigkon2 AL 8o] Tk,
P3 =7 - 3=4//P3 TR0 B 3x0] Solgkone PRI 47} Wk,
o159 WF S AIZHUE NS P chew 2t
Y S A =(5+8+4)/3=17/3=57

4.tk CmE MO MY AYR £ LT

#include <stdio.h>

int main()
{
int a=120, b=45;
while (a = b ) {
if (a>b)a=a~-b;
else b = b - a;

}

printf(“%d”, a):

}
@5
@ 15
® 20
@ 25
CERE

(2)




7

N
L

e —

L int a=120. b=45: // a= 1200]A AJ&Fs}a, bl 45014 A|&Fstc}.
ta =75 b =45 // a’t bEC} 302 ak 757} §3, bl 452 ¥glo] ¢

2 P
qu "
1]

rE
=
ru
I=!

a=230,b=45// a’t b}t 02 a&= 300] &I, be 452 HFo] ¢

Al 2m :a =30 b=15// b7} ait} 302 b 157} §1, a= 3002 wlo] ¢

WA 2o @ g =15 b = 15 // a7t bECF 302 a= 157} § 1, b 152 #igo] ¢

op LT = T4 LU b
&

fu
PA
r\l

© a9} b7} 158 7082 while2 £251 a0l 152 23t}

5. <W7]>9F o] 2L AP FmelFos gL AL?
<H7|>

gA 0 6 58 9 4 2

A 1 6 58 2 49

g4 2 6 54 2 8 9

@A 3 : 2 546 8 9

oA 4 2 456 8 9

@A 5 2 456 89
® 4 AFE (shell sort)
® 3]= AP (heap sort)
® BjE XA (bubble sort)
@ A&l A FH(selection sort)
Y A=
(4) = ZE
A 1 // BBER] &2 A Foll 7P 2 A 95 AdHisiA W e EFo s HWlitt (6
58 2 4)= BEEA &2 Aol (9)= BEH =Afo|tt.
A 2 // BEHA] 2 A Fol 7P & AR 85 AHESHA 9 ojfder HWtt (6
4 2)= FEEA] 22 xR0l (8 9)= AEH Aot

A 5 // YUAE ohkA galo 2 gReAl ge 24 Fol Y 2 &
AH2 AEs BEE 2ol 2ATGE YPatch
Hel gae) Qubsel Peje Jejoe Uetgw ofgat 2ok



Y A=
(1) 2 82
A Aol ok FAx AEH YAEA tiHs] whE Ao AetE AFF whyolth. A& 2
A2ES AdX] HA(gap)e] F& Z2AER Ui UHA 2709 i 2AEE AP} AJH.
RS Eo|HA kAol 1o] & mi7pA] BE 2AEQ] 4] AE oA vrEstt. o]l 1™
o2 YEYH oSt g2tk
o2 vy 1008 8 20 42201 s 18
10 3 16
8 22
T selmie] £ 2|AE 6 1
20 0
4 15
3 10 16
8 22
HEIAE HE R 1 6
0 20
4 15
ASHY S Y WMHE 3 8 1 0 4 10 2 6 20 15 16
3 0 22 15
T 3 £ 2AE 8 4 6 16
1 10 20
0 3 15 22
HERAE HY $ 4 6 8 16
1 10 20
AU S MY O0 4 1 3 6 10 15 8 20 2 16
A1 U B MMM 0 1 3 4 6 8 10 15 16 20 22

=
5| =(heap)E ©l&3to] FEsts Zlolot. ©A FAsHor & n7le] 4452 AMf S|o(FR



weo] F|gto] APl o] F|ghuc A ge

o] 7|3to] A4l wEO] FZhuC AL Ze @A olal Ea))d A

Qag s|moA AHste] At AElE RASE o] F71d]
) 22 ZtasE 24 slmo] A9t Bt

23

18 2719] HolElS uliste] aATl2 wlo] QA grow A2 wEFI) olejs ulw o

W3 I FolAl £AMEY] U= TojN o2 Tk whEgith olejdt BHe 1Yoz

Uerge cheat 2
STty = GEninnnts

oy

O,
7
e
N

= ra

<)
N
n
=)
=
N
0
§)
N

El

e

[

olo

LY

LY

=\
) =)
™))
) &)
=l
WA
5
N N

X

(3]

|
o =

=

NN
g
o,
=
=Y
SEENE
‘ !
=N
S =
2
o
E—'
i

T e
S o TN THGD <o

=)
T
S\
N
| &l
N,
| &l
b
=
SN
)
NN
I>
(]
o

GUETaENGTE] v snes p—— p——
S i N | 250708 =ue=
6. AL(AHH, o5, UAPIE, BA) Hlo]=o] gt SQL &+ 5 =HAo=z &2 A7
(@O SELECT COUNT(HA]) FROM A1 GROUP HA{;
@ SELECT * FROM Al WHERE QAPA = IS NULL;
® SELECT ©o]&, dAtd = FROM A WHERE o]& = ‘A%’;
@ SELECT o]E, ¥4 FROM Al WHERE QUAIHE = (2014, 2015);
NS ERE
(2) A Eo]2olA YAMAETF NULLO] ofd £Zg ZAMsl Zos 2YAoz ZA7} ¢
c}.
o A3
(1) "GROUP A" thAlo] “GROUP BY BA1"Z Ap&sfjof stct.

(2) “WHERE 0|5 = ‘2]% " tjAlo] “WHERE o]& LIKE ‘&% "& Ap&sfof gt
(4) "WHERE 9APd®= = (2014, 2015)" thAlo] “WHERE YAPA= = 2014 OR YAIHE =
201575 Apgafjof stct.

7. <w>ok e sS4 2

12
_O'h
[
o
[ >
|u
1o
M
)
)
)
ofo
ot
rlo

D

<H7]>

o AlYG (cylinder) 7§14~ 32,768 7|

o M (surface) 74 474

o E™ (track) & AlE (sector) 74~ 256 7j




| o AIEJ37] (sector size): 512 bytes

@ 4GB

® 16GB

® 64GB

@ 1TB

qE A=

L2 o3 Zo] AitsEth

8 = W 74 x EF IS4 x AlE Jj4 x NE F7]

Ste tads 9y ¥moz /ey, 93 92 H(EH 22 4H)s 7M. J8ez
S5 Alato] § 7t 2EEn. Je2]u W ofg] o] dF EE X2 &5 AL
E& Jja7t Sojith Fojd EA1Y £27E HWH EH T jalo] ARG iUt FojRE
O Adds WE0] 7 22 Edo nolojng A-Y Vs EHO] Va2 Holx 2
gotct. opxjgfo g 7 Edle MER R og 28F ALto] MY Jipet AlE F7|7F x
=it

N
==
-+
w
N
=
>
1%
o

N
=
4>
N
[&a]
o2
b
1
o

|u
~N
x

—
N
=

S tHs] sh7] sl 32,7682 32KZ m7IFtct.
Tip! : 8l& gA309] £Feo 1x2 1Yoz Ved oh3at 2ot

E&dt G- 3 & 0ISEA|

@ngsl=c

EE]
T2 9-13 ClAI| ERet P

8. <®7]>0] A Ho| oA 7l(key)e} BAY WOz A e A7 (T AW FY
SEWsE 7b QU gre 2, B4 WsE B4 Hol2g Fastt &40l Yol 2
2 £9o] Qlo] £xIZ 4 Uch



<H7]>

ALRH, o8, FUSEYS, F4, Yo], JE, S

O FA¥ = 970t

@ Ale 718717t @ 4 9lrt.

® (o]5. Uol)= 3877}

FRISEHS = gAIZI7t
3

qE Al

un 12

(3) $E717} HE QUYWL LS WEoF L (0], Yoz 712 s SA
(015, Yoyt EAZ 4 9082 guyo] WA gect 1202 (0]F, Yol 1

717t & 4 gk,

@ @ H(regression)H|2E= ¢F Bgo] 740l O T2 DAl 9F= DA
@ s}olE BfA(white box)HIAEE 259 R FAEots Ay 330 95 7ls= dA



Ae] ol sl HAE

o AIZ :

(1) Het HAE Al A A A9 o
AP7F ol2] ARgShL ZAIR W @ /s Hdstd
(2) 3 HAE @ 3 B59 240 & 7
SDEW® ofyet #AY 2EVHK] ZAI7E

(4) 2E A HAE @ AJAHOLY AJAR 14 @ 4(component) & AL 28
o ggst 2AEHAS IS fo= MPgAor AEst=AlE =Usts HAEOD £, ”‘%
AL Eol W2 AREARE SAl0l A4 (access) = el A
o8 AFsh=AlE =elstes agoltt

olt
o
rr
N
i)
My

10. <E7]>0] A=l uwjd A9l ¥4 A[8][7]9] FAE 3 M (row-major) At & 24
(column-major) A2 27 vf27] A4kt A22(H, A W& 4 A[0][0]e] F4+= 1,000

ola, shte] Yi= lbyted ARA|eItt)

<Hd7]>
char A[20][30];
TERIEN g oM Fa

O 1,167 1,148
@ 1,167 1,218
® 1,247 1,148
@ 1,247 1,218
A A=
(3)

int Alrow][col]: // 2At4 BiFo] AL Utk 77 sttt

A[O][OL: // AAF 4% A[O][0] &2 Ao|t.

Q4 37] = int = 4 bytes; // 84 F7]= into]7] o] 48fo]Eo|t}, TroF, Q@ 47} int7}f
ofyet char(18}0] E) =2 double(88}0] E)o|H Q43 7|0 Fofsfof gttt

Al1Y] &4 = AJAFRA + (ixcol + j)xQA37]: // &) 4 X2 ARE de Fol7 5
Aoz JiE 849 £A5 ANE & o (S sz viEY 245 HiA|SIER ixcol
2 AlLted)
Al 4 = AASA + g A

M0z A 849 £AF ANT 4 Aok (P2 FHo= vjdo 94 wxs
jxrow= AT o]
Fol7l 7oz A
char A[20][30]: // &
ARt E4 = 1,000 // A $O1?_] o] glenz 10442 Akksity)
QA37] = char = 1H}0]4 QA 3F7]= charoltt.
array[8][7]9] Z=A = 1,000 + (8x30 + 7)x1 = 1,247; //
o},

array[8][7]9] ZF=4A = 1,000 + (720 + 8)x1 = ,1148; //
=

ol

-
wu e
2
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Ho
2
N
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u
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st
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Ho
=
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X

LS

Tip! :

P oM aA G o
999l ©rt.

A

rr

oo WA 7D P M @A shuet ojsstn

BN
BN

11 QIEl Fa AZQ Pvde} [Pvee] 4 Zoleh RAEA PHE 247} vi2s] e 2

el
!

IPv4 IPv6
O (32H]E, 8B]EA 45.37) (128Y]E, 16H|EX 8%7)
@ (32| E, 8H]EA 48.37) (1288]E, 8H]EA 16%+7)
® (64H]E, 16H|EA 48F)  (256H|E, 328]EX] 88.F)
@ (64H]E, 16H]|EXR] 48.5) (256H|E, 16H]EAR] 16H.5)
B A=
(1)

[Pv4d : 32H]E(4°}0]E), SH]EA 48282 10X142 B
[Pv6 : 128H]|E(16H}O]E), 16H|EA 8H & 16X142 BHH

12. <w7]>of 0|3l Efo] the] AFH WHOR 2EFF AU §4 UL HL?

<H7]>

R
O O
® O O

D 5¥Y+3:D—>B—>A—>E—>C—F

@ Y5 A>B—>C—>D—>E—>F

® HdYs+3:A—>B—>D—->C—>E—F

@ 39%+3:D—>B—>A—>E—>F—>C

qE A

(4)

59143 :D—>B—>E—~>F —>C—A

13. ZFE Al2E9] QIE R E (interrupt)d]] tiet 4oz ZA] 942 227

O AHHEL= AdEH A4l stego] Anl, 22730 07 5o oJsiA UAgste

@ JHHPE A2 A+ 24 YAde EZ(polling) A1} dlo]A] A|Ql(daisy-chain) =
Alo] Qltk

® UHHEZL F7Hd FP@ol Ao]F2 QE AtolZ, JIEYPE Ao]Z, A3 Apo]Z &A=
Syt

@ QIHHPEZF LAY 42, A F mz 19 Rj7(resume)of] HRFH HAAH ZU



(register context)Z A7%gttt.

cERER

(3) AEIUESL 2710 Fdo] Afo]2L AF AolZ, U3 Ao]2, AEAE Ao]2 2AZ
29 5, ¥aol A% U MWL YA JHICh AF F AYL sHA e AefolA
UEUES 23T 2+ Yk

oF A2

(1) QI[P EL =7] olfYE(m2T2] 92 S)o} H|E7| OlEAE(AE A £ L 5}C 9
of A 5)of °JsiA LAY,

(2) AEHE A2 A4+ 24 PAo= OF JAH-YPE 4d(Multiple Interrupt Lines), 4
T EY o] Z(Software Poll, EA|oA= Za]ojatx 912=), go]x] A|9l(Daisy Chain), ¥A
%M (Bus Arbitration) 50| £t}

(4) JdHIFEZL e Ff AP U =T A7 EJast PC, PSW(Program
Status Word, 7§2], .5, M2, WE29 So| WARERS NF) 5 N 2A
A= PW, PSW 52 EEo] RAE Swo|zt= thojE2 ALL3519ct

14, Thg-e 347t ololg 4%z thY MYshE U B2l YIRIe) WiNFIL A 2n
otk A C20] SoiZ Moz g2 AL, WKFIY 108 T vjgke A

1 dY EEEA wAxa3
2 ar W 30,000 ¥ 1,145,440
0]** W 50,000 W 1,909,070

LA

@® =ROUNDDOWN(FV(4%, 3x12, -B2), -1)

@ =ROUNDDOWN(FV(4%, 3x12, -B2), -2)

® =ROUNDDOWN(FV(4%/12, 3x12, -B2), -1)
@ =ROUNDDOWN(FV(4%/12, 3x12, -B2), -2)
AY A

24-1 ¢ 33 dolg 4%=2 miE AFsts € =4 AVIA5Y WIRles FV(E%/12,
3x12, -B2)

2-2 0 WA FEY 109 &Y 0P ZAF ROUNDDOWN(TH R 5=, -1)

o A3 -

(1) FV(4%, 312, -B2) : 33T Hol& 4%= fd AYPsts 2 52 F71Ha9 Wirlgw
(m71-10] 2R erech

(2), (4) ROUNDDOWN(R7 A5, -2) @ W7[A]g52] 100¢ o] o]k "BAH=Z1-20] o

=
A sech)
Tip! :
vhed/ed/ 0 22 FstY ey 2o



ROUND/ROUNDUP/ROUNDDOWN =715 2i=2/22 /02 x) o) 9 sieal/sa)gzistc

ZA} e

ROUND(number, num_digits) . (oo orayn: A4v O vt 1t Xiiofy ISl

Py

J—— * (84) -n: A% 9 neiRl Kf2lolA ¥HER
% SUN

ROUNDUP (number, num_digits)
i t------ ROUND gt4=0] elsof ofo|7} ZX|gt alig XfzlollM £x21 22l
-~ B 27}

2% U
ROUNDDOWN (number, num_digits)
i —— ROUND 840 0149} ojni7} 2Bt aiiet Xizlollk] S22 L

A1E AF e Peke FRFV)E sty g 2

FV g olgel Sxh A2 Hel 77t 82t B |xo2 oioig SXRIS mf 07| & we 3okl 71k)S 7Eick

ad
r

08 Hel7izt Weleh iy 7| Ll Al
FYRRR, R, @ [pv. | =P D ez e 1o Aligolct dersicle 1
| ; | | OFRIE} Qojch ERIBCiol Ot 71s)
; | 5 L. EXF AR A SX[EH 2040 i XIE 92 2410 0H0[R MR TS
E E L ol QUE 2oN-—ToH) (JRlote LRIl LiZHe 2O XbA iRt Eojxls
i i 210/92 S4 2/0/0]0, &4 ZZIS WXl SooL Zoo[o2 o4 oIt}
! —— 5 U2l TR E= B B9
besinaiacs TS OREE(IR] 7I710] S EH2i0/2t OIS 01, Rl 7IZ10] & Thglo|ot 08 ¥ 0[0] Eof
ofBict)

15. F7e) 7|47 nol AR mRRE Y 753 AER|(spamming tree)o] ZHAC]
Hpe?
@ n-1
@ n
nin—1
® ( )

2
@ n*
AY A7

(1)



16. <B7]>= IAY glolEHo] o] et A2 At Jlolot. AIEAY, M2+,
A3 Y. BONFE Aot Frst AUS wAtl2 s 2
<d7]>
7. BRAPE 2 8717F obd &4 58S Al
L.RE g8 5542 Ao
C. 442 dARIT S Fafiertt
2. oA 35 FH4S AL
®1—>L->orCc—>=2
® 17> —>=2 > L
®c —>71—>L —>=2
@ —>1L —>2 —> 1
Y A=
(4)
C. AlEAY - B £7449 =uiQlo] &x}F gtoz g
Lo Al2gAY 0 BE &40] 71R70) 9 B4 S4ECh
2. A3 - 2e &£40] 7127190 o]dA o F40] ofytt
7. BCNF @ & 2RAPE 2E7]0|0
AAYFE © F5 F40] ofd thal £4S AL
A5+ A F52 AT

Tip! :

31718 BolA G £ 542
o
=

Het 21

Jdoz Yepge ogat 2.




HIEwE ola

£49| E0jolo| #ixt gro2et
FHE=R B3l

Mg o4

(BE &iaf .'r-i‘l'i"‘ijl"ll Qﬂ_ e ‘—‘.’ 1 p:;'_,

iy o, b e "

22 84 54 M

H2Ewd oM

(85§40l T3lof b 44 34)
oIy B4 54 A

H3Fwd Ealopd

(25 &£Ho] TL7[of ofdfH &L 2 bo| oft])

57|71 ofd FFEAL HAH

HolA/AE Hyd Eaold

(2= WM Z¥9)

T8 9-42 Hrishary

17. T+g Java L2 380] 3] Autg

Bo
rlo
A

I

class Division {
public static void main(String[] args) {

int a, b, result;

a=3b=0

try {
result = a / b;
System.out.print("A");

}

catch (ArithmeticException e) {
System.out.print("B");

}

finally {
System.out.print("C");

}

System.out.print("D");




® ACD

@ BCD

® ABCD
@ BACD
cE R ER

=|
Tip! : try, catch, finally?] A

SH
o
1. try 50| 4535tH : try &

Alsisitt, finally 22 Asisich Umjx] c2 Algist
ct.
2. try22o] AWt ¢ tryRojA] o] YT oJx|7Hx] Alaisith catch 229 AlaisH
t}, finally < Alsisic} Unjx] 3= Alsisic}

Algisttt, return $tct.

18. <H7]>+= 37171 g YAZ HAF A F(digital signature)o] A-85to] A7} Boj|A| tA]
RS Ash= go tist dgolct. O, ©of 204 Yoz &2 7127

<H7]>

(1) A%+ B 7H1719F 57171 = 247 AAdeitt.

(2) A= (Q )5 AHESHY d=efst HIAR] S BojlA| A&ttt

(3) B= ( © )5 AME3tq A1 HIAA S si=3it.

Q ©

@ A°] 7h17] A°] 37h7]
@ A9 7171 BY] 57171
©) A9] 37171 BO] 7HQ17]
@ BY] 57171 Bo] 7171
e A2
(1) 7817] d2slUAE AF) ¥Ae Uepdt ol o=z Uehy tat Zoh 24
= AF(A)9] Q7= Fests 885t HUls AFF(A)Y] 371712 SoetE et



el 712 A st USRS thEsl=
2/ 7|20t B2 2581 4= QI

1
M2 25 CIxIS A R
1
=M 712 o el 7|2
HIA|IX — e — ols=2 —— iy — H|A|X
[ AJX] a3} & ot} [AIX]
i
1
j
M 714
a7 71 02l 7]

% 10-2 « 742l 710 2ist S SHOIXIE M)
oY A= :

@), () 313 YA e Erfeial ek

(4) 3717 o). ol JYoz Ue chgn 2o Wi ARE)e §
M2 gEete Sast, Wi ARB)Y 9172 Beste S
271 712 YSaiet S22 thSsh=
742l 7|20t HiZA| 558t 4 QUCt
I
324 Zof| 15._ =
2 7|2 - 702l 7|2
HAX]  — c%fii} —_— g2 — s=8 HIAIX]
:
!
2K 71
37 71 : 742l 7]
|
]
i
I
J% 10-1 » 371 7101 2fgt =S 7| e=)

rir

Tip! : AA} AqPyct= C]x]g AYo|gt= EJlo
7_%]

| ok AAb AEe AAbHoR Ses
st gojoln, CiAlY AL el

doot YAS A

19. =2 7Yy dojo] tigt 4o
® Objective-C, Java, C#-< ZUx| x|k
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@ Python 4 Efol 9 At Yakalz| Yalo} dojolct.
@ ASP, JSP, PHPE Au| S04 Algisls 23E glojo]rt.
® XMLS RARAE DAste WAl 58 012 dololcy

G ER
(2) Python® QIEJma]] WAo] dlojojct. C, C++2 Zmele] WA Qlofolx, Apub: 3}
ojue|c WA(HTUL]S 29 T Qe melE]S 23)0] lojolct.



oY A=A :

(1) AR Qolol AlBe} 67, AZES, B5Y ¥lo]x] G, QUAEE-C, Crr, CH
Atat, ZAA|R|gF opAzZE, dofo], ojo]d, =, FH], ‘i* MATHE, ASP, AQZE 5ol 9t}
(3) ASP, JSP, PHP= AH ZoA] AdE]= AFHE AHof(server-side scripting)o|il, Ay}

A
AFUELE Zgto]dE Eoja] A= A3 E 9foj(client-side scripting)o]tt.
A b3t o3 9o})e HTMLHCH Emo]x]

—

4) XML(extensible markup language, =

1& J)%, AM )5 5ol FAHUT Feto|AE A xR0 B foE A2ls dA @
o} E3 AEY ARAD} ol 27HE Ul A, Belstrlol 47 Eof 9tk SGML(EA
242 UER7] 93 BF o], HTMLY] ofuix], XMLe] Ao W& Fgoz e1g A
ojg & 9t

20. <@7]>0] Modo] sjFsts &2 b AT AT

<d 7>

o Mula BHlo [aaS, PaaS, SaaSzZ JLE3iC}.

o -Qast W At Adisty AREE 4 AT

o 7Pgst 71e, AHlA T 2H|XY(Provisioning) 7|&, I Al 52 T8E
O HdlolE(bigdata)

@ B 3d(deep learning)

® A= QHYl(internet of things)

@ Z2+9E #H=EE(cloud computing)

=
=

4G AUl §3



e 3
« CHE 0|8 : BPaaS(Business Process as a Service)
HIZL|A Z2AA - « EZ1: DS ChAIE10] HIELIA T2 AR ASISH= MUIA 237t S SERt
AP Mula AME3}= o201 M
< AHE MHIA D HR, TONES, 817 B QUA T2 A
= :
a « C|2 O} : SaaS(Software as a Service)
g| = RPN |qmm - 53:Paas + 3% OhERHOKI 2lAEIA
= . e < AHEE AJHIA C FXI0IS, © ZIRIA, $2) CRM, ERP, ARIS ofiS2lsijo| M
A
0
1| 5 N
gl « C|2 0|2 : PaaS(Platform as a Service)
+ % EBAS 4= 3| jaaS + 29 E= TE10[8 0S80} QABA
g = BelRc AHlA « AR Ad|A : COEHI0IA, ATEYO], T E7, XH} 2AEIR), Web 2.0 off2)
Aol et
olmaj » CIE 0} ! laaS(infrastructure as a Service)
oo Ay | €M ST INSE 39 olna) S noui Y U 113
« AHE AHIA : ZEEI 2|AA M, HENZ Gloje] ME| Ti=R], AERX|

2 li"E . S

72 11-20 SIS ZREO| MHIA R @ SH AP B8

=

o A3 :

(1) 2 clolg : WAs] we ol Holeo]y weA Fus x5 U BAsto] 7| Yk A
WE WHsH: 7|20t} kRt HolE L ojntojuldt tiete] A (structured, AEE} of
o] h23 Qe tloje]) £ vl (unstructured, AH21ol, o]n]x], F34H) Hlo]Eo]r}.
(2) & A9 @ 2 SoAM AFES AbgAlS HFEA 7tEAlE ZIAIRIEY] §F okt o]

o712 4 gtk ol ColElt 92 T o2 WREDL Uk 5E 4 Ab Yo EAsD
0|2 st&ol Mgst] sk we APst AE w9k,

(3) Atz AEY 1 AF /\}éoﬂ AR A B4 71eS WS dgdlo] ddsts Tes
ojojgtct. Ake7le] FEES Fa7] fsto] JIEHoz AREO Qe Ale 3 dZYOl
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